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Loisirs Jardinage

La culture de l'orchidée rime trop souvent avec compliquée.
Il existe pourtant des variétés, à la floraison généreuse, toutes simples à élever en pot.

Des orchidées faciles

Dans
la famille des orchidacées,

demandez le Cymbidium ou orchidée

quenouille, et l'Angrecum sesquipedalian,

étoile de Noël au parfum nocturne.
Généreuses en fleurs, elles s'épanouissent

avec bonheur durant la saison froide, à condition

de maintenir la terre humide. Ni l'une ni

l'autre n'apprécient les températures trop
élevées; il faut les maintenir de jour à 20°,
maximum et de nuit, entre 13 et 16°.

Tous les quinze jours, elles méritent leur

dose d'engrais spécial orchidée qu'on leur

apporte durant toute l'année. La floraison du

Cymbidium peut durer jusqu'à trois mois en

véranda contre un mois et demi en appartement.

De mai à octobre, elles apprécieront de

se retrouver au jardin, exposées au soleil du

matin et du soir. A éviter toutefois: les rayons
de midi. Durant la belle saison, elles vous

seront, comme toutes les plantes de leur

espèce, reconnaissantes de se retrouver à

l'air libre, mais dans leur pot. Attention, si

elles sont à l'ombre, elles ne refleurissent pas.

L'arrosage est sans doute le point le plus

délicat de la culture des orchidées. Il convient
de renouveler l'apport en eau lorsque le pot
et son substrat semblent s'alléger. Le rempotage,

dans un terreau spécial orchidée, se fait
au printemps, tous les deux ou trois ans. On

évitera d'arroser et de nourrir la plante dans

les semaines qui suivront, en compensant le

manque d'humidité par des pulvérisations
d'eau non calcaire en surface.

Conseil: ne jamais laisser d'eau stagner
dans la soucoupe. M.M.S.

>>> Sources: L'Almanach du Jardin et des

Saisons, de Michel Lis, édition Sand.

Orchidée, de Fabienne Andrès, éd. SAEP.

Du persil en bouteille

Rien de tel qu'un bouquet de persil frais

pour aromatiser une salade, une soupe
ou tout autre plat. Et lorsqu'il vient
directement du jardin, si petit soit-il, il
est encore meilleur. Notre potager aura
les dimensions d'une bouteille d'eau
minérale en pet que l'on coupe par le

milieu sur toute sa longueur. Une partie
recueillera le terreau pour semis, alors

que l'autre fera office de couvercle à

cette serre miniature. L'instalLation
trouvera pLace sur une fenêtre, à l'intérieur.

On mettra en route nos grands
travaux en février, pour une première
récolte en mai.
Afin d'accélérer la germination, le
sachet de graines peut être placé dans
le freezer du réfrigérateur durant
quelques jours. Les graines seront dégelées

avant la mise en terre. Les semis
doivent être arrosés régulièrement.

Petits trucs de pro
Vous venez de retrouver un sachet de graines à moitié entamé. Mais vous ne savez

pas si elles germeront ou non. Faites un test: jetez les graines dans un verre d'eau.

Celles qui remontent à la surface seront écartées, les autres devraient être bonnes.

Février, le temps est venu de reprendre sérieusement en main nos plantes d'appartement.

On les exposera près d'une fenêtre, pour qu'elles fassent le plein de lumière.

Attention toutefois au soleil direct qui brûle les feuilles.
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